A’ OEMA
(Erttdoyec amd tnv T.0.A.4)

To omipto Tou AAaTog eival éva MUKVO SlGAupa agplou HCl o vepo (uSpoxAwplkd ofD).
MApe To OVOUA TOU QO TNV EMOXN KATA TNV OMOoLd MApaoKeEUa{OTaV AMOKAELOTIKA KAl POVo
OO TO KOLWVO MAYELPLKO AAATL, TO OTtoio amoteAel pia $OnvA mpwtn UAR, Aoyw ¢ adBoviag
Tou otn ¢uon.
AlaBEToupe LBATIKO SLaAupa HCl pe ouykévipwon 0,1 M (StaAupa Al).

a) Y& mooo Oyko (o mL) StaAvpatog Al nepiéxovrat 73 g HCl; (uovadec 7)

B) Na umtoAoyioste TNV % W/V TTEPLEKTIKOTNTA Tou StaAvpatog Al. ( povddec 8)

Y) Avapetyvioupe 1 L dtahUpatog Al pe 9 L Stahvpatog HCl 0,6 M (AwaAupa A2). Na

UTIOAOYLOETE TN GUYKEVTpWAN (M) Tou SlaAUpaToc A3 TOU TPOKUTTTEL, ( Movadec 10)

Alvovtal oL OXETIKEC ATOWUIKEG HAZEC TwV OTOoLXElwV : Ar (H)=1, Ar (Cl)=35,5.

To CaCl, eival KoOTaywpnuUéVo WC &va EMITPEMOUEVO yla XPron TPOCOeTo Tpodipwy
otnv Eupwmnaikn Evwon pe apBuo E509. Mevika avayvwplletal we aodpaleC MPOTOETO Ao
NV Ynnpeoia Tpodipwyv kat Qappakwv twv HMA.
AloAvovtot 11,1 g CaCl, oTo vepO Kol TO SLAAUOL TIOU TTPOKUTTTEL €XEL OYKO 125 mL (SlaAvpa
A1).
a) Na urtoAoyLoTel n cuykévtpwon (M) tou StaAupatog Al. (uovabec 7)
B) e 50 mL amno to Al npootiBetal vepo peXPL TeEAlkoU Oykou 400 mL Kot TIPOKUTITEL
dlaAvpa A2. Na UTIOAOYLOTEL N % W/V TTEPLEKTIKOTNTA TOU QPLWHEVOU SlaAUpaTog A2.
(novadec 8)
y) 2e 50 mL SlaAUpatoc Al mpootiBetal 50 mL diaAvpatog CaCl, (StaAuvpa A3)
ouykévtpwong 1,4 M. Na UTtOAOYLOTEL N GUYKEVTPWAT TOU TPOKUTTOVTOC SLOAUUATOG
A4. (uovadec 10)
Alvovtal: A, (Ca) =40, A, (Cl)=35,5
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3.

H Bwapivn C 1 aokopPikd o€l (CgHgOg) eilval pua

vdatoSLloAUTH BLTapivn, TTOU 0 AVBPWITIVOG OPYAVLOUOC

Ogv UMOpEL va TNV MapAyEL KAl ylo OUTO XPELAIETAL Vol CH, C c—

TNV mMpounBeveTalL amo Ti§ TpodEC. H Birapivn C sivat c==¢

blaitepa xprown adov, petafld arlwv, cURPAAAEL HO OH

OTNV KATOITOAEUNON TWV HOAUVOEWV (SnUloupylat QVTIOWHATWY, SLEYEPCN TWV AEUKWV

aoodalpilwy), oTNV EMOUAWOCN TWV MANYWY KOL OTHV QVATTTUEN TOU GWHATOC.

Ta meploooTepa GPoUTA Kal ACYOVIKA TIEPLEXOUV ONUAVTIKEG TTOOOTNTES PBitapivng C, yla

Mapadelypa N MUTePL, TO UIPOKOAO, TO akTwibio, n Gpaouda, TO TIOPTOKAAL, TO AEUOVL, TO

HavTapivy, To Adyavo, n TopaTa K.a.

a) Eva vdatiko SlaAupa Al £xet oyko 500 mL kot meptexet 35,2 g Burapivng C. Na
UTTOAOYLOETE TN OUYKEVTPWON C TOU SLOAUUATOC. (Lovadec 8)

B) Me mpooBnkn vepolu (apaiwon) oe kataMlnlo Oyko tou SlaAvpatog Al,
TIPOOKEUACOUE €va SlaAupa A2 pe oyko 200 mL Kot ouykévipwon 0,1 M. Na
UTTOAOYLOETE TOV OYKO TOU SLAAUUATOC Al TTOU XPNOLLOTIOLCAUE. (UoVASEC 8)

B) e 400 mL amod éva SwdAvpa Brtapivng C pe ouykévipwon 0,1 M (SidAuvpa A3)
TipooBEcae srumAeov 17,6 g kaBapng Brrapivne C. Mola Ba elval n CUYKEVTPWON TOU
SlaAbpatoc A4 mou Ba mpokUWel, Na BewpnoeTe OTL N TMPOOONAKN TOU OTEPENG

Brtapivng C dgv PeTaBAAEL TOV OYKO TOU SLOAUUATOC. (Hovabec 9)

ALlvOVTOUL OL OXETIKEG ATOUIKES MATEG: A/(H) = 1, A/(C) = 12 kaL A,(O) = 16.

To vbpoteibio tou vatpiov (NaOH) elval pua woyupr Baocn mou TPEMEL VO XPrOLLOTIOLELTAL E

LeyaAn Tpocoyr). EXEL mapa TOAAEC XPROELG, OTIWC OTNV TAPACGKEUT COTIOUVLWY, XapTLoU Kal

TeXvNToU petafloy, aloupiviou, otnv Katepyaoia tou Bappakiol, otn ensfepyacia Twv

OUVOETIKWV XPWUATWY, OTNV XNULKA OUVOEON, wC amodpoKTIKO CWANVWOEWV K.a. Evag

padntnc dlaBetel 400 mL udatikol SloAUpatoc NaOH meplektikotntag 8 % w/v (8laAupa

A1).

a) Mooa ypappapla NaOH meplExovtal oto Stahvpa Al; (Lovadec 7)

B) Nota eivatl N ouykévtpwon tov Stalupatog Al; (uovabec 7)

y) 2tov padntn Sivetal Kat éva dtaAupa A2 Gykou 400 mL Kat cuykEvtpwong 0,8 M o€
NaOH. O pabntng avapelyvoel oAokAnpo to Stahupa Al pe 200 mL tou StaAUpatog

A2. Not UTIOAOYLOETE TN CUYKEVTPWON ToU SLaAUpATOG TTou Ba tpoKUEL; (Lovabeg 7)
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8) Znteital ard Tov pabntr va xpnowlonotnost 100 mL amnod to SidAupa A2 yua va
otiacel eva daAupa 0,5 M og NaOH. O paBnTnc, LETA amo UTIOAOYLOUOUG, TIPOCEBEDE
100 mL kaBapo vepou ota 100 mL tou Stahvpatog A2, avakatee To SLAAUMA KAl TO
nopedwoe. Na efnynoste av o HaONTAG €kave owotol n  AavBaopévoug
UTTOAOYLOHOUG. (UOVASEG 4)

Alvovtal oL OXETIKEC aTOMIKEG palec: A (H) = 1, A(O) =16 kaL A (Na) = 23.

To xAwplouxo vatplo (Nacl), 5nAadr) To payelplko aAdTL, elvat éva aAag oAU Sladedouevo
otn $Uon, 1000 SLHAUHEVO 0TO BAAACCLVO VEPO, 00O KOl OQV OPUKTO.
o) Asiypo amo OaAaoowvo VEPO EXEL TEPLEKTIKOTNTA 2,925 % w/v oe NaCl. Na
unoAoyioete ooo NaCl nepiexetat o 800 mL tou Selypatog tou Balacolvol vepou.
(uovadec 8)
B) Na ItpooSLOPLOETE MoLa ELVOL N CUYKEVTPWON TOU apartavw B8aAaoovol VEPOU O€
NaCl. (uovadec 8)
y) Ao 500 mL tou mapanavw BaAacowvoU VEPOU QIOpAKPUVOVTOL UE KOTAAANAN
Oéppavon 100 mL vepou Kot amopévouv 400 mL SlaAUpatoc. Na TpoabloploeTe TN
CUYKEVTPWOT) Tou SLoAUpaTOG TTou TiPoekuE. (Hovadec 9)
AivovTtal oL OXETIKEG aTopIKEC paleg A(Na) = 23 kat A,(Cl) = 35,5.
ITNV ETIKETA JLLOC CUOKELAOLAC ava uKTIKOU avaypddetal otL meptéxet 1,92 % w/v KLITpikod ofv
(CeHgO0,) wg puBpiotr ofutnTag.

a) Na umoloyioete tn pala (g) Tou KITpkoU 0EEOC TIOU TIEPLEXETOL OE CUOKEUOOLO TIOU
niepLéxel 300 mL avapuktikov. (povadeg 6)

B) Kata tnv mopaywyr] tou avauKTikoU TIPEMEL va TIAPACKEUAOTOUV apxika 100 L
SlaAUparoc kitpikou o&gog, ouykévipwonc 0,2 M. Na untodoyicete tnv moootnta (Kg) kitpikov
of€oc Tou amnatteital yLa tnv napackeun Tou StaAvpartog autou. (povades 8)

y) Katd tnv nmapaywyr pag moaptidag tou avaduktikol mapaokeuaotnkav and Aabog
200 L avauktikoU pe ouykEvTpwon KITpkoU ofgoc 0,3 M avti yia tnv eriBupntn 0,1 M. MNa va
ermuteuxBel n emBupnt ouykévipwon efnynote av TpEmel va mpoobBécoupe KataAAnAn
TocOTNTA VEPOU H va POCcOECOUUE EMUTAEOV KLTPIKO 0§V oTto SLdAupa ouykévipwong 0,3M.
(novabdeg 3)

8) ZUupdwva PE TNV amavtnon oag oTo EPWTINLA Y, Vo UNIOAOYLOETE TOV OYKO TOU VEPOU I
™ Malo tou KitpwkkoU ofgog Tou TpEmel va mpocBeécoupe oto SidAupa AavBaopévng
ocuykévtpwonc 0,3 M, wote va mpokUdel To owoto didhupa, cuykévtpwonc 0,1M. (uovadec 8)

AivovTol oL OYETIKEG OTOMLKEC HAlec: A,(C)=12, A(0)=16, A,(H)=1.
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Kata tn Stadkacia tng mapackeuric canouviou xpnotpomnoleital StaAvpa KOH mepLeKTIKOTNTAC
28% w/v.

a) No unoloyicete tnv moootnta (oe Kg) tou KOH mou mpémelL va {uyioel o/n
TMaPACKEUAOTAG/TpLa Tou Stadvpatoc KOH av amatteital va mapaokeuaotouyv 5 L SloAvpatoc.
(novadec 6)

B) Na umoloyicete tn ouykévipwon (ce M) tou SOAUMATOC TOU TIOPACKEUACTNKE.
(novadec 8)

v) Mia nponyoUuevn nuépa nmapaockeuaotnke ano Adabog SiaAdvpa KOH ouykévtpwong 3
M kat oykou 10 L mou eival akataAAnAo yia Tn xprnon mou mpoopiletat. Av to StdAuvpa KOH
TPEMEL va. EXEL OUYKEVTpwaon Metall 4,5 kol 5,5 M mpokelpévou va xpnotpomnolnBei, va
eénynoete av mpéemnet oto Stahvpa 3 M va mpooteBel emumAéov oteped KOH 1 av mpémet va
npootebel emutAéov vepo. (uovadeg 3)

8) Me Baon v andvinocr cag oTo MOPATIAVW EPWTNHA, VA UTIOAOYICETE TN pHala Tou
otepeou KOH 1 tov oyko tou vepou mou Ba mpémnel va npooteBel oto dtdhupa 3 M, €toL wote
QUTO VO QIOKTAOEL CUYKEVTPpWON 5 M, n omoia kpivetal kKatdAAnAn ywa tn XpAon Tmou
nipoopiletal (o dykog Tou Stahvpartog dev petafarletal pe tnv mpooBrkn otepeou). (uovadeg
8)

AlvovTtol ol OXETIKEC ATOMIKEG palec: A(K)=39, A,(0)=16, A(H)=1.

H KaWOoTIKA Totaca elval o oyupr BAon e XNUko TUTo KOH. Katd To XEWPLOUO TNC
KQUOTIKNG TOTACOC TIPEMEL va GOpape yuaAld Kot AQOTixévia yavtla, SLOTL Wopsl va
TPOKOAECEL COPBaPA EyKAUUATA OTO SEpUaA Kal €lval Lblaitepa emkivduvn yla ta pATLa.
XpNOLHomoLeital w¢ mMPwtn UAN yw TNV TOpaywyr] UYPWV COTTOUVLWV KAl WC XNKLKO
avtidpaotnplo.
Mua opada padntwv napackevacs 400 mL SwaAvpatog KOH (A1) pe ty 8wahuon 22,4 g
otepeol KOH o€ vepo.

a) Na urtoAoyloeTe ) cuykevipwarn (og M) tou SlaAupartog Al. (uovadeg 7)

B) Ze 50 mL tou SlaAupatog Al mpoaBEtoupe 150 mL vepoU Kot TPOKUTITEL SLAAUpQ

A2. Na UTIOAOYLOETE TN CUYKEVTPWON TOU apotwpevou StaAupatoc A2. (uovadec 8)

y¥) 2€ 50 mL tou SlaAvpatog Al mpooBEtoupe 50 mL StaAvpatog A3 KOH 0,6 M. Na

UTTIOAOYLOETE T CUYKEVTPWON ToU TeEAKoU StaAupatog Ad. (povadeg 10)

Alvovtal ol OXETIKEC ATOWIKEC palec: Ar(H) =1, Ar(0) =16, Ar(K) = 39.
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10.

To udpofeiblo tou vatpiou (NaOH), KOWWC YyvWwOTO UE TO OVOUA «KAUOTIK o008a»
XPNOLLOTIOLELTAL KOl WG TIPOCGHOETO TPOodLUwY e ToV KwSKO E524 w¢ puBpLOTHG 0€UTNTAC, YLla
TNV TOPACKELT KAPAUEAQC KOL TN BLOUNXAVIKA amodAoiwan ¢polTwy.
M opada padntwv oto oyoAko epyactiplo Quolkwyv EMOTNUWY MPAYLOTONOINCE TG
TIOPAKATW EVEPYELEG:
a) Ze €va notrpL {Eoswc poaBeoe 40 g otepeol NaOH kal o mocotnta vepou. Me Tn
BonBela yuaiwvng paBdou SlEAUcE TMANPWC TNV MoootnTa Tou NaOH. Metédepe To
Slalupa o€ oyKopEeTPLKN GLain twv 250 mL Kat TpOCOECE VEPO PEXPL TN XAPALYT], OTIOTE
TapaoKeVAoE To SlaAvupa Al. Na urtoAoyioete:
i) tnv % w/v neplektikotnta tou Stahvpatog Al og NaOH. (uovadeg 5)
ii) TN ouykévtpwan (og M) Tou StaAUpartog Al oe NaOH. (uovadeg 7)
B) Avépei€e to Slalupa Al pe alo Stahupa NaOH cuykevtpwong 1 M (Swaivpa A2).
Me mola avaloyia OYKwv TIPETEL va avapeifel ta dtaAvpata Al kat A2, wote va
TMOPAOKEVAOEL SLaAUpa A3 pe ouykevipwon 2 M; (povabeg 7)
y) @éppuave nrua 200 mL StaAvpatog A3. Méoa mL vepou TPEMEL va eEATULOTOUV ATIO TO
Slalvpa A3 wote va TPoKUPEL SlaAvpa A4 PE CUYKEVTPWON (0N PE autr Tou Al.
(novadec 6)
AlvovTal Ol OYETIKEC ATOMIKEG palec: A(Na)=23, A(0)=16, A(H)=1.

To ubpoPpopko ofu (HBr) xpnolomoleital Kuplwe yLa TNV MAPACKEUN AVOPYAVWY EVWOEWV Kl
oupPalriel otn Swadikacia e€opuinc kamolwyv LETOAAEU LATWY.
Ma T avAykKeg &vOg MELPAPOTOC Tapackevdotnkav 200 mL uvdatikou SwaAvpato¢ HBr
neplektikotnTag 0,81 %w/v (SLaAupa Al).
a) Na urtoAoyioete tn cuykévtpwon tou StaAvpatog Al. (Hovades 7)
B) ze 100 mL tou SwaAvpatog¢ Al mpootiBevtar 900 mL vepd. Na umoloyioete 1n
OUYKEVTPWON Tou apalwpévou Stahupatoc (StaAupa A2). (uovadec 8)
y) 100 mL StaAvpatoc Al avapiyvoovtat e 200 mL tou StaAvpatog A2. Na urtoAoyioete
TN CUYKEVTPWON Tou SLaAUpAToC ou TipokUntel (SitdAupa A3). (uovadeg 10)

AilvovTol oL OYETIKEC ATOMKEC palec: A(H)=1, A(Br)=80
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11

12.

H atBavoAn npooAapfavetat amod Tov avlpwro KoTd TNV KATavaAworn aAKOOAoUXwWYV MOTwV. Z€
HIKPEC TOoOTNTEC MPOoKaAel eudopia, evw o peyadlTepeg MpoPARpaTa anwAeLlag EAEYXOU TwV
aoBnoswv [ akoua kot Bavaro.
EvAAko dtopo katavaAwoe 345 mlL pumipac MEPLEKTIKOTNTAC 5 % v/v o0& alBavoln.
a) Na umoloyicete tn pala tne abBavoAng mou MpoogAaPe TO ATOMO QUTO AMO TNV
KQTavaAwon Tng¢ Mopormavw moocotnTag Knupac. Aivetal n mukvotnta tng altbavoAnc:
PaBavérng =0,8 g/mL. (uovadeg 8)
Metd tnv mpocAnyr Tng Kaw tnv anoppodnon ano to aipa, n atBavodn Stalvetal oto LSATIKO
SidAupa ou MEPLEXETAL OTO OWHA eVOC avOpwrtou Kat N % w/v MEPLEKTIKOTNTA THE O QUTO
elval ion pe v % w/v MEPLEKTIKOTNTA TNC OTO alpa.
B) Na umoloyicete v % w/v meplektkdtnta tne abavolne oto aija Tou oTtopou,
OMECWC META TNV KATOVAAWON TNn¢ Mnupag, Sedopévou OTL OTO CWHA TOU TIEPLEXOVTOL
ouVoAKaA 30 L udatikou StaAvpartoc. (uovabdec 8)
To aAkoTéoT eival péBodoc Katd tnv omoila LETPATOL N MEPLEKTLIKOTNTA O albavoAn Twv agpiwy
EKTIVONC KOL OTN CUVEXELQ LETATPETIETAL OE CUYKEVTpWON alBavoAng oto aipa.
ITn XWPO TIOU KOTOWKEL TO ATOHO autd, av Kkamolwo¢ Ppebeil va odnyel unmo tnv ennpela
owornveUpatog unofalletal oe otépnon tou SuTAwpatog odnynong, €av Katd To AAKOTECT
avixveuBel ouykévipwaon alBavoAng oto aipa peyaiutepn amo 0,009 M.
v) Na mpoPAédete av to aAKOTECT TOU EYLWVE META TNV KATavAAwon tng Hnupac Ba
OTEPAOEL ATO TO ATOMO AUTO To SimAwpa 0drynong. (Hovada 1)

Na attioAoynoete TNV anavinor oo (uovadec 8)

H apywivn (CsH14aN4O3) givat éva amo

NH (o]
ta 20 auwofEa TOU CGUVBETOUV TIC || ”
MPWTEIVEC OAWV TwV  {WVTOVWV -~ C\ -~ CHZ\ /CHZ\ /C\
p 8 H,N N CH, CH OH
OPYQVLOUWV. |
NH,

Mépa amo tn oUVOEon TPWTIEIVWV
£XEL L0 OELPA QMO BETIKEC ETUSPAOELS, OMWE N BeAtiwon tng Kukhodopilag Tou aUpatog, n
gvioyuon Tou avooomolnTikol, N BeATiwaon TS abANTIKAC amodoonc K.A.
‘Eva uyp6 CUMMANPWHA SLATPODNG TIOU XPNOLLOTIOLEITAL WG TOVWTLKO, avadpEpsl OTL ava 5
mL SlaAUpaTOC TOVWTIKOU Tepléxovtal 0,087 g apyivivng.

a) Mota sivat n TEPLEKTIKOTNTA % W/V TOU OKEUAOUOTOC O apyLvivn; (uovadec 8)

B) Mowa eival n cuykévtpwon (c) Tou oKEVACUATOC OE apywivn; (uovadec 8)
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13.

14.

yY) Ito epyaocthplo Stabétoupe 200 mL StaAvpartog apywvivng 0,2 M (dtdhupa Al). Ito
SLAAUMA QUTO TIPOCBETOUYE 1,74 g OTEPENC apywivng, Xwplg LeTaBoAN ToU OYKOU TOU
SlaAbpartog (8taAupa A2). Na urtoAoyloeTe T CUyKEVTpwan (c) Tou StaAlupatog A2.
(uovadec 9)

AlvovTal oL OYETIKEC ATORKEG palec: A(H) = 1, A(C) = 12, A/(N) = 14 koL A(O) = 16.

To upoteidio Tou Bapiou, Ba(OH);, elval pia toxupn Baon Kal XpNoLULOTOLELTAL OTNV AVAAUTLKA
XNUELQ yLat ToV TPpooSLopLopo TNC CUYKEVTPWONG acBevwy oféwv. Alabétoupe udatiko Stalupa
Ba(OH)z (8taAupa Al) pe cuykévipwon 0,05 M.
a) Na urmtohoyicete tn pala (o€ g) tou Ba(OH); mou neptéxetat oe 200 mL Tou SLAAUMATOC
Al. (uovadec 8)
B) Ze 100 mL amd to SdAupa Al mpooBétoupe mooodtnTa Ba(OH): kAl ot GUVEXELD
OPOLWVOUE PEXPLTEALKO OYKO 250 mL, ondte mpokumtel StdAupa A2 pe cuykévipwon 0,1
M oe Ba(OH).. Na umtoAoyicete tn pala (oe g) tou Ba(OH)2 mou npootéBbnke. (Lovadec 8)
v) Me nowa avaloyia oykwv mpeénel va avapelBouv ta Stadvpata Al kat A2 yua va
npokuel Stalvpa A3, ouykévtpwong 0,08 M; (uovadec 9)
AlvovTal oL OYETIKEC ATOMLKEC Maleg Twy oToyeiwv: Ar(Ba) = 137, A(H) = 1 kaL A(O) = 16.
To avBpakikd vatplo, NaC0z, cuvavTaTal |LE TLIC EUELPLKEC ovopaoieg 0aba, ooda mAuong (washing
soda) A tédpa godag (soda ash , ovopaocia npoepxopevn oo Tov Makold TPOO MAPOYWYH G TOU amno
v Tédpa dutikwv UAwv). OL KUpleg eddappoOyEC TOU Eilval otnv mopaywyrn udAou, otnv
vdavioupyia, w¢ OmMOOKANPUVILKG TOU VEPOU KAl ylo TNV TOpaywyr] OCOMOUVLWY KoL
QUTOPPUTICLVTLKWIV.
Mo v nopackeun evog Stadvpatog NaxCOs (SudAupa Al), Tuyifovtal 39,75 g avudpou NaCOs. H
noootnta tov NazCO3 peTtadEPETaL O OYKOMETPLKT GLaAn Twy 250 mL. MpootiBetat tkavr] moootnta
QUTLOVLOPLEVOU VEPOU Kol n dLain avadeletal pexpl A poug SLaAuon Tou oTepeoy. TN CUVEXELQ,
TPOOTLOETAL QTIOVIOHEVO VEPO HEXPL TN Xapayr] TNG OYKOMETPLKNC GLAANG kat n ¢LaAn avadevetan
KoL TLAAL
a) Not UTtoAoyiOETE TV MEPLEKTIKOTNTA % W/V Tou Na>COs oto StaAupa Al. (uovadec 8)
B) Na umtoAoyioete tn cuykévipwon (c) tou Na:COs oto StdAvpa Al. (uovadeg 8)
y) Z€ 25 mL tou Al npootiBevral 50 mL StaAvpatoc Na;COs ouykévipwaonc 0,75 M (StdAupa
A2), onote mpokuTtel dtdAvpa A3 oykou 75 mL. Na unoAoyicete tn ouykévipwon (c) oe
Na;CO3; oto Sidhupa A3. (uovadec 9)

AlvovTtal OXETIKEC ATOULKEC Haleg Twv otolxeiwv: A(Na) = 23, A/(C) = 12 kat A,(O) = 16.
(7]



15.

O vitpikog poAuBdog, Pb(NOs): amavidtal cuvABwe wg dxpwpo KPUoTaAAKO oteped | w¢ Aeukn
oKOVN Kot glval eudLadutog oto vepo. Kata tov 19° awwva otnv Evpwnn kot ti¢ Hvwpéveg MoAtteleg
XpnoomnowOnke w¢ mpwtn VAN yla TV mapoaywyr) Xpwotkkwy (xpwpota LoAuBdou). Znuepa Sev
XPNOLLOTOLEITAL TTAEOV OTNV apaywyr XPWOTIKWY Adyw tn¢ TofikotnTag rou Bpédnke va éxeL o Pb?*.
Mw mpoodata éxeL xpnoLponotnBei otn péBodo kudvwonc opuktwy ya mapaiafn ypucol, Spwc n
HEBodoc autr €xeL MoAU PAafepec MePLPAANOVILKEC EMUTTWOELS, AOYW TOU TIOPAYOHEVOU KUOVIOU.
Fevikd, ta wovta Pb?* eival tofikd kat ta dAhata tou poAUBSou Tpénel va xelpilovtal Pe pocoyH,
WOoTe va anodeVYETAL N ELOTIVON, N KATAoon Kol N emodn Toug KE To SEppla.
AaBétoupe vdatiko Stahupa Pb(NOs); pe oyko 200 mL Kot cuykévipwaon 0,5 M (dtaAupa Al).
a) No urtodoyioete tn paio (o€ g) tou Pb(NOs)2 mou mepieéxetal oto Stdhvpa Al. (uovadeg 8)
B) Ze moootnta tou SwoAvpatoc Al mpootiBetal vepd, wote va mpokUPeLl Stadhvpa A2
oUVOAWKOU Oykou 100 mL kow ouykévipwong 0,1 M. Na umoloyicete tnv mocotnia ToU
StaAvparog Al (og mL) Kat TV MOcOTNTA TOU VEPOU (0g mL) rtou xpnotpomnotndnkav. (Lovadeg
8)
y¥) Z& 10 mL tou StohUpotog Al npootiBevrol 40 mL StaAUpatog A2, onmote mpokUTTeL SLGAU o
A3, oykou 50 mL. Na untoAoyioete tn cuykévipwon tou Pb(NO3)z oto Stahupa A3. (uovadec 9)

AlvovTol oL oXETIKEC aTOLKEG palec Twv otowyelwv: A(Pb) = 207, A/(N) =14 kaw A/(O) = 16.
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